



曾减员到5人的公司，最近又开始招人了

业务量增长 品牌形象设计师迎回春天

对经济大环境敏感

公司曾减员至5人

□本报记者
霍亮 文/摄

2023年的春天，杨磊又进入了疫情前的忙碌状态。他是哈埠业内小有名气的品牌形象设计师，也是一家名为“时越品牌设计”的小微企业的创始人。

品牌形象设计行业更多展开的是“锦上添花”的业务，其繁忙度某种程度上体现了区域经济活力的风向。“现在正在招人，目前来看，业务量恢复的速度比想象中要快。”杨磊的公司业务和他的生活一同迎来了重启时刻。

“我这个行业对外部经济环境非常敏感。”杨磊介绍，公司主要业务是为各类企业设计VI系统，即运用系统的视觉符号，将企业理念、文化特质、服务内容等抽象语意转换为具体符号的概念，塑造出独特的企业形象——说白了，就是企业视觉形象策划塑造。他们最常接的业务，就是帮企业设计LOGO和产品外包装。事实上，企业一旦需要缩减开支、降低成本，最先砍掉的预算就是这一块。

多年前，杨磊供职于哈市头部大型房地产经纪公司。2013年，作为该企业企划负责人的他嗅到了商机，辞去了年薪二三十万元的高管职位，开始创业。彼时正是中国房地产市场高速发展的时期。凭借着自己的能力和多年实战经验，杨磊创立的“时越设计”很快就从只有一两个人的小店发展到最多时有十几位设计师的小型公司。公司也从南直路一个住宅楼里搬进了商务写字间。但突如其来的疫情，几乎中断了杨磊的创业路。

疫情3年，杨磊的公司接连减员，最后只剩下5人。“最艰难的时候，几个月都接不到一个订单。事业陷入停摆状态，人员也在流失。那时每天都对自己说再挺挺，想想明天就好了。”杨磊告诉记者，当时为了给员工发工资到处借钱，举步维艰，不想家人为自己操心，回家也要强打精神，压力很大。

业务重启

最近忙得没时间过周末

“共情”小企业

给予更多前行的力量

走进时越品牌设计公司，首先映入眼帘的是一面布满各行业LOGO的展示墙：地产企业、食品企业、假日酒店、教育基地……这面墙，也记录着杨磊从创业之初到现在一路走来的历程。这面墙的旁边是办公区，时逢周六，四五名设计师仍在忙碌着。

“近期像大米、小米、蜂蜜、奶粉等产品的单子很多。我手头刚刚完成了一个农产品的单子，现在山特产品企业又在催我们交设计稿呢，主要是产品的包装设计，还有企业LOGO。”杨磊最近常在公司加班，有时周末也没时间陪孩子，但他不觉得累，反而又找到了刚创业时的拼劲。“现在业务上来了，创业的激情也重启了。”杨磊说，业务量太多，他最近又开始招人了，曾经离开的小伙伴也在陆续回归。

年后，很多行业发展信心指数大幅提升，杨磊也趁势拓展新的业务。杨磊告诉记者，疫情前，公司业务量中，房地产公司的订单占了较大比重，后来房地产市场降温曾让他们公司举步维艰。今年，来自环保新能源、高科技精密仪器行业的订单增长很快。本地一些农产品企业的订单也渐渐多了起来。

最让杨磊感到高兴的是，公司的设计业务除了来自哈尔滨本地企业，还有大庆、绥化、齐齐哈尔、牡丹江，甚至内蒙古赤峰、吉林长春的企业。



2023再出发

“鸽子蛋”碾压致晕头转向 高难度手术铲除“真凶”重启新生

脑占位压迫岌岌可危

患者王阿姨，三天前无明显诱因出现双手不自主震颤，持续几分钟至半小时不等并伴有头晕。自身患有心脏病、高血压的王阿姨并没有当回事，只当成是自己的血压升高了。可是一天过去了，头晕、四肢抽搐的症状并没有好转，还有愈发严重的倾向，发现时腿已经抬不起来了，这让王阿姨感到了害怕，赶紧去当地医院进行救治。

“我的身体平时挺好的，最近也不知道怎么了，老是头晕头痛，还愈发的厉害，昏昏沉沉，站不稳。猜想最近可能是累到了，没休息好，再加上些许上火，也就没怎

么在意。”王阿姨表示。

到当地医院通过脑部CT检查后，医生告知脑子里面有一团“黑影”，应该是颅底长了肿瘤，建议王阿姨与家人前往上一级医院进行更加全面系统的检查，在身边亲友的推荐下，为求进一步治疗她来到了黑龙江远东心脑血管医院就诊。

手术精准切除脑膜瘤

黑龙江远东心脑血管医院副院长、神经外科学科带头人、卒中心主任（原哈医大三院神经外科主任）张学新教授亲自接诊了王阿姨，经过系列检查发现，王阿姨的前额脑内长了一个大小约“鸽子蛋”的肿瘤，被确诊为——左额区占位，这才揪出了导致王阿姨晕眩的“真凶”！

“不就普通的头晕，怎么就成了脑膜瘤了呢？”这让王阿姨的心里“咯噔”了一下，这个结果对于王阿姨来说无疑是晴天霹雳。

张学新教授介绍，“王阿姨脑瘤周围组织结构非常复杂，稍有差池很容易引发颅内出血，脑组织损伤、脑灌注损伤、其他

器官损伤等非常严重的并发症，手术难度大，对术者的精细操作有极高的挑战性。”

随即，张学新教授带领神经外科团队经过认真的病情分析，科学制订了周密的手术计划，决定为王阿姨行“幕上浅部病变切除术”。术中，麻醉满意后，张学新教授以病变为中心，马蹄形切口，开窗后所见肿瘤直径约2.5*3.0cm，对周围脑组织压迫非常明显。仔细分离肿瘤表层的脑组织，张学新教授精准细致地将肿瘤组织成功切除，整个过程非常顺利。最后骨瓣复位固定，保留了患者的颅骨完整性，避免了患者的二次修复手术。经对症治疗后，目前无任何功能障碍，王阿姨现已康复出院。

颅内肿瘤症状需重视

脑膜瘤多发于中年人，随着人们生活节奏的加快及生活方式的改变，脑膜瘤发病率呈现逐年上升趋势，并且越来越年轻化。在平时生活中如果出现四肢抽搐无力，头晕、呕吐、视力障碍等不适时，要及时就医，早治疗，早康复！



张学新教授手术中